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Για το ΕΣΥ

Στοιχεία (έρευνα ΚΕΠΥ) αποκαλυπτικά για την άθλια πραγματικότητα που προσπαθεί να
κρύψει η κυβέρνηση πίσω από τη συκοφάντηση όποιου αγωνίζεται, των υγειονομικών χτες,
των αγροτών σήμερα, κάποιων άλλων αύριο.

Το βασικό συμπέρασμα της έρευνας είναι ότι κατά την περίοδο 2009 – 2019 το ΕΣΥ
αποδυναμώθηκε δραματικά, χωρίς να ανακάμψει στη συνέχεια. Σύμφωνα με τα
στοιχεία, η δημόσια δαπάνη Υγείας μειώθηκε κατά 43,3%, συμπαρασύροντας τη
χρηματοδότηση των νοσοκομείων σε μείωση 36,3%. Το ΕΣΥ απώλεσε το 13,6% των
νοσοκομείων του, το 23,5% των νοσοκομειακών του κλινών, το 12,9% των εργαζομένων στα
νοσοκομεία και το 11,2% των εργαζομένων στα Κέντρα Υγείας.

Οι συνέπειες στον πληθυσμό ήταν άμεσα εμφανείς, με αύξηση κατά 28,2% των
ανικανοποίητων ιατρικών αναγκών και κατά 4,1% των νοικοκυριών με «καταστροφικές
δαπάνες Υγείας».
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Κατά την πανδημική περίοδο (2020 – 2024) το ΕΣΥ δεν ενδυναμώθηκε, παρά τις κορόνες της
κυβέρνησης για το αντίθετο. Μεταξύ άλλων, το σύστημα μετατράπηκε σε «μίας νόσου»,
προκαλώντας τεράστιες απώλειες στη νοσηλευτική κίνηση (απώλεια 350.000 χειρουργικών
επεμβάσεων στα νοσοκομεία και απώλεια 9,5 εκατ. επισκέψεων στα Κέντρα Υγείας), με
εμφανείς επιπτώσεις στην υγεία του πληθυσμού. Οι ανικανοποίητες ιατρικές ανάγκες
αυξήθηκαν κατά 48,4% και οι «καταστροφικές» δαπάνες Υγείας κατά 20%.

Στη μετα-πανδημική περίοδο (2024) η χρηματοδότηση των νοσοκομείων, σε σχέση με τα προ
κρίσης επίπεδα του 2009, παραμένει κατά 38% μικρότερη, το υγειονομικό τους προσωπικό
είναι κατά 9,6% λιγότερο, ενώ η χειρουργική τους δραστηριότητα αδυνατεί να επανέλθει
έστω και στα προ πανδημίας επίπεδα.

Στις δομές της ΠΦΥ παρατηρείται αυξημένη φθορά ιατρικού προσωπικού, με μείωσή του
κατά 9,8% την τελευταία τετραετία, οι δε επισκέψεις σε Κέντρα Υγείας και ΤΟΜΥ
παραμένουν κατά 16,5% λιγότερες σε σχέση με τα προ πανδημίας επίπεδα.

Το κεφάλαιο δεν γνωρίζει πατρίδα… και καλά κάνει

Γιατί βάζει τις βάσεις για την συνεργασία των λαών στην παγκόσμια σοσιαλιστική κοινωνία.

ΤΙΤΑΝ: Εξαγόρασε την τουρκική Tracim Cement έναντι 190 εκατ. δολ. Η στρατηγική αυτή
επένδυση επιτρέπει στον Όμιλο TITAN να ενισχύσει και να επεκτείνει την υφιστάμενη βασική
του δραστηριότητα δομικών υλικών στη Δυτική Τουρκία.

Σύμβαση Αγοράς Μετοχών, που περιλαμβάνει συνήθεις προϋποθέσεις ολοκλήρωσης, για την
εξαγορά του 100% της Traçim Çimento Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi, εταιρίας που
δραστηριοποιείται στην ευρύτερη περιοχή της Κωνσταντινούπολης, μία από τις πιο
δυναμικές αγορές τσιμέντου στην Τουρκία υπέγραψε η ΤΙΤΑΝ.

Η εταιρία λειτουργεί ένα σύγχρονο εργοστάσιο, με ετήσια παραγωγική δυναμικότητα
περίπου 2,5 εκατ. τόνων τσιμέντου.

Το εργοστάσιο εξυπηρετεί την αναπτυσσόμενη τοπική αγορά και διαθέτει δυνατότητα
εξαγωγών προς γειτονικές χώρες και προς τις ΗΠΑ, ενώ υπάρχει σχέδιο για την από κοινού
ανάπτυξη μεγάλου φωτοβολταϊκού πάρκου με τους πωλητές.

Η στρατηγική αυτή επένδυση επιτρέπει στον Όμιλο TITAN να ενισχύσει και να επεκτείνει την
υφιστάμενη βασική του δραστηριότητα δομικών υλικών στη Δυτική Τουρκία, όπου ο Όμιλος
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διαθέτει ήδη παρουσία μέσω μονάδας άλεσης τσιμέντου στην περιοχή του Μαρμαρά και
λατομείου ποζολάνης, ενώ παράλληλα ενισχύει τη δυνατότητα εξαγωγών προς τις ΗΠΑ.

Η εξαγορά εντάσσεται με τις Στρατηγικές Προτεραιότητες ΤΙΤΑΝ FORWARD 2029 του
Ομίλου, με έμφαση στη βελτιστοποίηση της γεωγραφικής παρουσίας και στην επιτάχυνση
της ανάπτυξης μέσω εξαγορών.

Το τίμημα της συναλλαγής για την εξαγορά του 100% των μετοχών της εταιρίας ανέρχεται
σε περίπου 190 εκατ. δολάρια και η ολοκλήρωσή της αναμένεται εντός του πρώτου τριμήνου
του 2026, υπό την προϋπόθεση

Αυξήσεις Βρυξελλών και όχι Αθηνών

Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενέκρινε πρόσφατα μια νέα αύξηση των μισθών για τους υπαλλήλους
της, σηματοδοτώντας την όγδοη αναπροσαρμογή μέσα σε μόλις τρία χρόνια. Η απόφαση
αφορά περίπου 67.000 εργαζόμενους, συμπεριλαμβανομένων και των συνταξιούχων, και έχει
προκαλέσει έντονες συζητήσεις μεταξύ των κρατών μελών σχετικά με το συνολικό κόστος
του κοινοτικού διοικητικού μηχανισμού.

Η πιο πρόσφατη αύξηση, η οποία ισχύει από την 1η Ιουλίου και περιλαμβάνει αναδρομική
αύξηση 3% για τους συνταξιούχους, συμβάλλει σε μια συνολική αύξηση 22,8% από το 2022
έως σήμερα. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, η αναπροσαρμογή αυτή θα επιβαρύνει τον
προϋπολογισμό της ΕΕ κατά περίπου ένα εκατομμύριο ευρώ την ημέρα, δηλαδή 365
εκατομμύρια ευρώ τον χρόνο

Η μισθολογική δομή ποικίλλει σημαντικά ανάλογα με τη θέση. Ένας υπάλληλος χαμηλού
βαθμού, όπως ένας θυρωρός στο κτίριο Berlaymont, λαμβάνει σήμερα μηνιαίο μισθό περίπου
3.750 ευρώ, συμπεριλαμβανομένης μιας αύξησης 110 ευρώ από την τελευταία
αναπροσαρμογή. Για τα ανώτερα στελέχη, οι μηνιαίες αποδοχές φτάνουν τις 25.986 ευρώ,
στις οποίες θα προστεθούν επιπλέον 760 ευρώ τον Δεκέμβριο.

Οι Ευρωπαίοι επίτροποι θα δουν αύξηση 850 ευρώ στον μισθό τους, ο οποίος θα ανέλθει σε
29.250 ευρώ μηνιαίως. Η πρόεδρος της Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, θα
επωφεληθεί από αύξηση 1.000 ευρώ, ανεβάζοντας τον μηνιαίο μισθό της στα
35.800 ευρώ.

Κόστος και προοπτικές για τους συνταξιούχους της ΕΕ



Το κεφάλαιο που αφορά τους συνταξιούχους της Ευρωπαϊκής Ένωσης περιλαμβάνει περίπου
30.000 άτομα και αντιπροσωπεύει ήδη δαπάνη περίπου 2,4 δισεκατομμυρίων ευρώ ετησίως.
Οι εκτιμήσεις δείχνουν ότι το ποσό αυτό θα μπορούσε να αυξηθεί έως τα 3,2 δισεκατομμύρια
ευρώ μέχρι το 2045, εάν οι μελλοντικές αναπροσαρμογές ακολουθήσουν την αύξηση του
22% που σημειώθηκε τα τελευταία τρία χρόνια.

Πλούσιοι και φτωχοί στο πλανήτη Γη

Το μέγεθος αυτού του χάσματος αναδεικνύει η Παγκόσμια Έκθεση Ανισότητας 2026 (WIR
2026) που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα. Αποκαλύπτει μεταξύ άλλων ότι μόλις 56 χιλιάδες
άνθρωποι -το 0,001% του παγκόσμιου πληθυσμού- κατέχουν σήμερα τρεις φορές
περισσότερο πλούτο απ’ ό,τι το φτωχότερο 50% της ανθρωπότητας.

Η έκθεση, η οποία εκδίδεται κάθε τέσσερα χρόνια, βασίζεται στο έργο περισσότερων από
200 ακαδημαϊκών απ’ όλο τον κόσμο και υπογράφεται από γνωστούς προοδευτικούς
οικονομολόγους, όπως ο Τομά Πικετί. Διαπιστώνει ακόμη ότι το πλουσιότερο 10% της
ανθρωπότητας κατέχει σήμερα το 75% του πλούτου της υφηλίου και απολαμβάνει το 53%
του παγκόσμιου εισοδήματος.

Στην «άλλη όχθη» το φτωχότερο 50% του πληθυσμού της Γης έχει μερίδιο μόλις 2% στον
παγκόσμιο πλούτο και καρπώνεται μόλις το 8% του εισοδήματος. «Το αποτέλεσμα είναι ένας
κόσμος στον οποίο μια μικροσκοπική μειονότητα κατέχει πρωτοφανή οικονομική δύναμη,
ενώ δισεκατομμύρια άνθρωποι παραμένουν αποκλεισμένοι ακόμη και από τη βασική
οικονομική σταθερότητα», σημειώνουν χαρακτηριστικά οι συγγραφείς της έκθεσης. Η
ανάλυσή τους διαπιστώνει ακόμη ότι:

Η σημερινή ανισότητα ευκαιριών τροφοδοτεί την ανισότητα του αύριο. Η μέση δαπάνη για
την εκπαίδευση ανά παιδί στην υποσαχάρια Αφρική ανήλθε σε μόλις 200 ευρώ (σε ισοτιμία
αγοραστικής δύναμης) έναντι 7.400 ευρώ στην Ευρώπη και 9.000 ευρώ στη Βόρεια Αμερική
και την Ωκεανία – ένα χάσμα μεγαλύτερο από 1 προς 40, περίπου τρεις φορές μεγαλύτερο
από το χάσμα στο κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Τέτοιες ανισότητες διαμορφώνουν, σύμφωνα με τους
συγγραφείς, ευκαιρίες ζωής μεταξύ των γενεών, εδραιώνοντας μια γεωγραφία ευκαιριών
που επιδεινώνει και διαιωνίζει τις παγκόσμιες ιεραρχίες πλούτου.

Άρωμα φασισμού ξανά στην Ιταλία

Έρευνα που παρουσιάστηκε παραμονές Χριστουγέννων, τάραξε τα συνήθως ήρεμα νερά των



ημερών αυτών, αλλά και τις συνειδήσεις των περισσότερων δημοκρατικών πολιτών. Η
Ιταλία ανακάλυψε, ουσιαστικά, ότι ο φασισμός είναι κάθε άλλο παρά μια μαύρη και μόνον
ανάμνηση του παρελθόντος.

Πρόκειται για έρευνα του πανεπιστημίου του Oυρμπίνο, στην οποία συνεργάστηκαν το
ινστιτούτο δημοσκοπήσεων Demos και ο σύνδεσμος Avviso Pubblico. Κατέδειξε ότι το 30%
των Ιταλών εγκρίνει την επιστροφή του φασισμού ή ότι δεν θα είχε κάποιο θέμα με μια
τέτοια εξέλιξη. Η ερώτηση που τέθηκε ήταν: «Στην Ιταλία βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη
συζήτηση σχετικά με τον φασισμό και τον Μπενίτο Μουσολίνι. Πώς θα βλέπατε, στην
ιστορική αυτή φάση, ένα καθεστώς σαν και το φασιστικό, στη χώρα μας;».

Το 68% του στατιστικού δείγματος απάντησε ότι «θα ήταν μια κακή ή και η χειρότερη
λύση» και ένα 2% δήλωσε ότι δεν γνωρίζει. Το υπόλοιπο 30% όμως, όχι μόνο δεν
ενοχλήθηκε, αλλά –σε μεγάλο βαθμό– εκφράστηκε θετικά: για το 8% των ερωτηθέντων είναι
«η καλύτερη δυνατή λύση», για το 14% «είναι μια καλή λύση, για σύντομο χρονικό
διάστημα» και για το τελευταίο 8% «είναι μια εξέλιξη η οποία το αφήνει αδιάφορο». Μια
απάντηση που τελικά αποτελεί, ίσως, και την πιο ανατριχιαστική αντίδραση.

30 έως 44 ετών

Η έρευνα είναι μια απάντηση σε όσους συνεχίζουν να υποστηρίζουν ότι οι συζητήσεις περί
φασισμού και άκρας Δεξιάς είναι «ξεπερασμένες», διότι σήμερα βρισκόμαστε σε μια εντελώς
διαφορετική ιστορική φάση. Όπως έγραψε η εφημερίδα La Repubblica, τα υψηλότερα
ποσοστά «νοσταλγών» της φασιστικής δικτατορίας καταγράφονται στους πολίτες ηλικίας
30 με 44 ετών (αγγίζουν το 36%) και σε εκείνους 45 με 54 ετών, στους οποίους η ανοχή και
η ανοιχτή επικρότηση του φασισμού εκτοξεύεται στο 34%.


